

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN FUENTERRABIA

Impuso la Corbata de Alfonso X El Sabio a la bandera de la ciudad y otras condecoraciones a distintas autoridades

SAN SEBASTIAN.— El ministro de Justicia, señor Añón, ha visitado hoy la ciudad de Fuenterrabia, a donde llegó poco después de mediodía acompañado del gobernador civil y el Director General de Prisiones. En otros coches llegaron la esposa e hija del ministro, la esposa del Director General de Prisiones, la del gobernador civil, el Subdirector general de Prisiones y otras personalidades.

A la entrada de la ciudad, el ministro fue recibido por los Ayuntamientos de Fuenterrabia e Irún en Corporación, presididos por sus alcaldes y por las demás autoridades provinciales. Una compañía del Batallón de Cazadores de Montaña, número 24, de guarnición en la ciudad, con bandera y banda, y la Centuria permanente de Falange, rindieron honores. El señor Añón, a quien dió la bienvenida el alcalde de Fuenterrabia, saludó a las autoridades y en compañía del gobernador militar revisó después a las fuerzas que le rindieron honores, las cuales desfilaron seguidamente ante las autoridades.

Seguidamente se formó la comisión, al frente de la cual iban los señores de Fuenterrabia con sus típicos atuendos y los miembros de la Comandancia de Maronetas con sus banderas escudadas de los Ayuntamientos de Fuenterrabia e Irún, trasladándose a la plaza donde está erigida la Cruz de los Caídos, ante la cual se interpretaron los himnos del Movimiento y Nacional. El ministro de Justicia depositó al pie de la Cruz una corona de laurel.

Después, en la iglesia parroquial, se celebró una solemne misa. La misa celebrada a lo largo del trayecto que recorrió la comitiva, ocasionó largamente al ministro, visitando a España y al Caudillo. Du-

rante la misa, el Orfeón Donostiarra interpretó varias composiciones religiosas. Terminada la misa las personalidades citadas se trasladaron a la Plaza de Armas, donde se verificó la imposición de la corbata de Alfonso X El Sabio, concedida a Fuenterrabia. Esta corbata ha sido impuesta a la bandera de la ciudad. Volvió a actuar el Orfeón Donostiarra y después el Grupo de Danzas de la Sección Femenina hizo una exhibición de bailes que fueron muy aplaudidos.

El alcalde de Fuenterrabia pronunció un discurso destacando la importancia del acto y la adhesión inquebrantable de la ciudad del Caudillo Franco.

El señor Añón exaltó el heroísmo de Fuenterrabia y dijo que todos los españoles deben estar dispuestos, el precio fuera, a dar la vida por España; haciendo honor a la sangre vertida por sus mártires y sus héroes que lucharon en la Cruzada por Dios y por España.

Inmediatamente procedió a la imposición de la corbata a la bandera y después impuso las medallas de Oro del Mérito Penitenciario al gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, al gobernador militar, al Presidente de la Diputación Provincial y al Alcalde de la capital, y la de plata al Alcalde de Fuenterrabia.

Por último, el ministro de Justicia presidió el acto de entrega de libretas concedidas a los ancianos por el Patronato Guipuzcoano del XV Centenario de la Vejez.

A las dos de la tarde, con las demás autoridades y jerarquías, asistió al almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento de Fuenterrabia, a las once, acompañado de su esposa y su hija emprendió el regreso a Madrid, siendo despedido por todas las autoridades.

El Ministro Secretario General del Movimiento inauguró el nuevo Hogar del F. de J. en Santander

Después asistió a la Inauguración de la Sala de Oficiales del Regimiento de Valencia y pronunció un discurso, resaltando la unión indestructible entre el Ejército y la Falange

SANTANDER.— Esta mañana se ha verificado la inauguración oficial del edificio construido para Hogar del Frente de Juventudes. El ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, llegó acompañado de las jerarquías nacionales que desde Madrid vienen con él para asistir a los actos oficiales y Jefes provinciales de Valladolid y Santander. En el nuevo edificio le esperaban el gobernador militar, general Navarro; las jerarquías del Frente de Juventudes y el resto de las autoridades provinciales. Rindieron honores algunas centurias de Cadetes y de la Guardia de Franco.

La misa fue oficiada por el asesor religioso del Frente de Juventudes, R. P. Pacheco, en el gimnasio del Hogar. Terminado el santo sacrificio, el gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento leyó la oración de los Caídos y a continuación el camarada Arrese hizo entrega de las insignias de la Orden de Cisneros recientemente concedidas a los camaradas José Sordo Nabillo de la Hasilla y Joaquín Villegas y el Secretario Nacional del Frente de Juventudes camarada Viñeta, entregó un discipulo de plata a la Centuria de Cadetes «Juan de Austria», y un honorario a la de Flechas «Calderrín de la Barba», como premio por sus trabajos obtenidos durante el año en distintas actividades.

Inmediatamente se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el ministro Secretario General.

En la piscina del nuevo Hogar los camaradas del Frente de Juventudes hicieron varias pruebas de natación, que fueron presenciadas por las jerarquías y autoridades.

Desde el Hogar del Frente de Juventudes, el camarada Arrese se trasladó a la Jefatura Provincial del Movimiento, cuyas dependencias recorre constantemente, y después celebró una reunión con los mandos provinciales y los jefes de servicios.

Terminada la visita a la Jefatura Provincial, el ministro Secretario se trasladó al Cuartel del Regimiento de Infantería de Valencia, donde se inauguró la Residencia para oficiales de solteros de dicha unidad a cuyo acto había sido invitado el camarada Arrese. Fue recibido por el coronel don Valeriano Laclaustra Valdés, a quien acompañaban los jefes y oficiales del Regimiento y los coroneles don Carlos Arroyo del Regimiento de Infantería número 45 de guarnición en Bilbao don Jesús Esparraco, del Regimiento de Infantería de Fianzas número 30, de guarnición en Victoria, y don Lorenzo García Polo, del Regimiento de San Marcial núm. 7, de Burgos, asimismo invitados por

el coronel Laclaustra. También asistieron los tenientes coroneles Esteve, González Feitas, Iturralde, Egual, Márquez y De Diego.

El canónigo y secretario del Obispado, don Francisco Palares, procedió a la bendición de la residencia y, seguidamente, el coronel señor Laclaustra, pronunció breves palabras explicando como se había llevado a cabo la construcción de la mencionada residencia, en cumplimiento de órdenes dictadas por el mando superior.

Agregó que son consignas para todos y cada uno de los que en la misma residen, como lo son también para todos los oficiales del Ejército, el honor, el valor, la disciplina y el amor a España. Estos postulados que son el lema de este hogar del ejército, son precisamente los mismos que los hombres de la Falange y la misma Falange acaban. Por tanto, al encontrarse ahora el ministro Secretario general y las distintas jerarquías que le acompañan en esta residencia, podemos considerar que no solamente es un hogar del ejército, sino también de la Falange. Terminó sus palabras con ¡Viva el Ejército, Arriba España y Viva Franco!

A continuación, habló el ministro Secretario general. En primer lugar agradeció las palabras del coronel Laclaustra, dirigidas a la Falange y sus hombres. Al igual que él había dicho—agregó el ministro—que un hogar del ejército podía considerarse como un hogar de la Falange, cuando un militar se encuentra en una casa de la Falange puede considerarla como su propia casa.

Seguó diciendo que la unidad entre el Ejército y la Falange es absoluta, como ya dijo José Antonio cuando afirmó que ser falangista consistía en ser mitad fraile y mitad soldado. Los postulados de la Falange unen a sus militantes en el respeto, cariño y afecto del Ejército.

Los enemigos, saben elegir bien su blanco y, por eso, tratan de dividir al Ejército y a la Falange, convencidos de que con esta división producirían la debilidad de España. Sigue diciendo que en esta unión está la base, la fortaleza del nuevo Estado, fortaleza que ha estado siempre cimentada en tres puntos: El Jefe, el Ejército y el Pueblo, lo

cuál, hoy día se traduce en Franco, Ejército y Falange. Insistió en cómo los enemigos de la Patria pretenden quebrar esta unidad, pero ello no es posible, ya que la identificación de ambos es consecuencia del juramento de la sangre contraído en las trincheras, en nuestra guerra de liberación, y la sangre, ni se tritura ni se vende. Termina con ¡Viva el Ejército, Arriba España y Viva Franco!

El ministro Secretario general del Movimiento y sus acompañantes recorrieron, en unión del coronel Sr. Laclaustra y demás jefes anteriormente citados, las dependencias de la residencia.

El ministro almorzó con los jefes y oficiales de la unidad. A las cuatro de la tarde, con las jerarquías nacionales que le acompañan desde Madrid, el camarada Arrese salió con dirección a Corella.

Churchill y Eden, en Moscú

Han celebrado entrevistas con Stalin y Molotov

LONDRES.— Churchill y Eden han llegado a Moscú, según anuncia la radio de la capital soviética. En dicha ciudad se encuentran igualmente el jefe del Estado Mayor General Imperial, Sir Alan Brooke y el general Sir Hastings Ismay.

LONDRES.— El primer ministro adjunto, mayor Attlee, ha dado cuenta a la Cámara de los Comunes de la llegada a Moscú de Winston Churchill y Anthony Eden, con objeto de conferenciar con Stalin y Molotov, y como consecuencia de la entrevista celebrada en Quebec entre el jefe del Gobierno británico y el Presidente Roosevelt. «El marxista Stalin—dijo Attlee—que no pudo aceptar la invitación de acudir a Quebec, vió con placer la oportunidad de conferenciar tan pronto como el primer ministro y el secretario del «Foreign Office». La reunión de Moscú goza de la completa aprobación de los Estados Unidos, a cuyo Gobierno representará en las conversaciones el embajador del mismo en Moscú, Averil Harriman.»—(Efe).

LONDRES.— Al llegar al aeródromo de Moscú, el primer ministro Churchill, y el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, fueron recibidos por el presidente adjunto de los comisionados del pueblo y ministro de Asuntos Exteriores adjunto, Molotov; el ministro de Asuntos Exteriores adjunto, Vyshinsky; el jefe adjunto de Estado Mayor del Ejército, general Antonov; el presidente adjunto de la ciudad de Moscú, Astafiev; y el jefe del departamento de Relaciones Exteriores del Ministerio de Defensa, teniente general Kotuzov. También se hallaban en el aeropuerto el comandante en jefe de Moscú, coronel Gerasimovich; el embajador de Inglaterra, sir Archibald Clarke Kerr; el embajador de

los Estados Unidos, Averil Harriman; el embajador del Canadá, Wilton; el ministro de Australia, Menzies; el jefe de la misión militar británica, teniente general Montague Brocas Burrows; el jefe de la misión militar norteamericana; el Comisario adjunto, Malsky; el personal de las Embajadas y los miembros de las misiones militares británicas y norteamericanas. Una formación del ejército soviético rindió honores. Se tocaron los himnos nacionales de la Gran Bretaña y de la Unión Soviética. El aeródromo se hallaba profusamente engalanado de banderas británicas y soviéticas.

WASHINGTON.— Los Estados Unidos no toman parte en las actuales conversaciones Churchill-Stalin en Moscú, según ha declarado un portavoz oficial del departamento de Estado. «Sin embargo—añadió—el embajador norteamericano en la U. R. S. S., Harriman, podrá ser consultado en caso necesario.»—(Efe).

ESTOCOLMO.— Stalin ha recibido a Churchill, en el Kremlin, según anuncia la radio de Moscú.

Después de la entrevista se publicó el siguiente comunicado oficial: «El 9 de octubre se ha celebrado una reunión y conferencia entre el presidente del Consejo de Comisarios del pueblo, Stalin, y el primer ministro de la Gran Bretaña, Churchill. Asistieron el Comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, y el embajador de la Gran Bretaña en Moscú, sir Archibald Clarke Kerr.

Otro comunicado oficial anuncia: «El 9 de octubre se ha celebrado una conferencia entre el Comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotov, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden. Asistieron a la entrevista el vicecomandante soviético de Asuntos Exteriores, Vishinsky, y el embajador británico en Moscú, sir Archibald Clarke Kerr.»—(Efe).

Hoy se celebrará en Córdoba la clausura del Congreso para el Progreso de las Ciencias

En una cena ofrecida por el embajador de Portugal, pronunciaron discursos éste y el Ministro de Educación Nacional

Ambos resaltaron la amistad hispano-portuguesa, cada vez más íntima y sincera

CORDOBA.— Ha llegado a esta ciudad a las diez de la noche, a fin de asistir mañana a la clausura del Congreso para el Progreso de las Ciencias, el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, que hizo el viaje desde Valencia en automóvil. Saló de allí a las diez de la mañana y se detuvo para almorzar en Alcazar. También descansó brevemente en Ubeda. El gobernador civil y jefe provincial

del Movimiento salió a esperar al ministro en la provincia. Con el ministro han llegado también el Director General de Enseñanza Media, don Luis Ortiz Muñoz; el secretario político, Sr. Rocamora; el secretario particular y el profesor de Historia de la Universidad de Sevilla, Sr. Rodríguez Casada. El ministro se dirigió directamente al Instituto Nacional de Enseñanza Media, donde le esperaba el Director de este Instituto Nacional y su señora. El ministro, durante su estancia en Córdoba, se hospedará en la casa particular del director del Instituto.

CORDOBA.— Esta noche, en un restaurante enclavado en la sierra, el embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira, ha ofrecido una cena en honor de las autoridades cordobesas y miembros más destacados que asisten al Congreso para el Progreso de las Ciencias, cuya solemne clausura se celebrará mañana.

Con el embajador portugués, ocuparon la presidencia el ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín; los gobernadores civil y militar; el vizconde de Eza, presidente de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias; el Presidente de la Diputación y el alcalde.

A los postres, se levantó a hablar el embajador de Portugal, que ofreció el homenaje a las autoridades y congresistas y expresó su gratitud a Córdoba por las referencias que ha dispensado a las personalidades que asisten al magno acontecimiento. Levantó su copa brindando por España y Portugal.

Le contestó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Macián Pérez, que agradeció las frases elogiosas que había tendido para Córdoba y dijo que esta ciudad no había hecho más que corresponder al honor que le habían dispensado celebrando aquí el Congreso. Terminó también brindando por la hermandad de sentimientos de España y Portugal.

A continuación, el alcalde de la ciudad dijo las gracias en nombre de Córdoba y asimismo hizo votos por la unión imprescindible de Portugal y España.

CORDOBA.— Durante la comida ofrecida, por el embajador de Portugal a las autoridades y congresistas, pronunció unas palabras el ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín, en las que dijo que a España y Portugal les estaban reservadas gratas tareas, que han de cumplir enérgicamente. Añadió que quiere hacer constar que es preciso llegar a un exacto conocimiento de los dos países. Portugal debe

conocer a España como a un hermano y lo mismo debe suceder en España con respecto a Portugal. Agradece a la Asociación Española el haber traído a España a los mejores hombres de ciencia de Portugal, a reunirse con los de nuestra Patria en una unión de tareas de tipo universal. Hace un elogio de la labor del embajador de Portugal en España y dice que el Sr. Pereira ha conocido a España tanto en la guerra como en la paz y siente en lo más íntimo de su ser todo lo que afecta a nuestra nación. Agrega que Portugal y España deben estar unidos siempre en todas las empresas. Dedicó grandes elogios al general Carmona, y afirma que lo mismo que Portugal ha sabido reconstruirse espiritualmente y materialmente bajo la égida del general Carmona, España lo hace bajo la dirección del Caudillo Franco, que nos conduce por caminos de gloria.

Hace votos por que esta amistad con Portugal sea cada vez más íntima y sincera, y pide a Dios que abra los ojos a las juventudes portuguesas y españolas para que se deriven de los momentos actuales y laboren con entusiasmo por la paz venturosa y eterna de ambos países.

Termina con vivas a España y Portugal, que son contestados con entusiasmo por todos los concurrentes.

Clausura de la XI Asamblea Nacional de la Asociación Católica de Padres de Familia

Tuvo lugar en Valladolid bajo la presidencia del Arzobispo

VALLADOLID.— Con toda solemnidad se celebraron los actos de clausura de la XI Asamblea Nacional de la Asociación Católica de Padres de Familia. Se habían congregado durante seis días los representantes de la Asociación de las diferentes provincias españolas. A las 8:30 de la mañana se celebró un acto religioso en el Santuario nacional de la Gran Promesa, presidido por el Arzobispo de Valladolid, doctor García y García. Se hizo en él la renovación de la consagración de la obra del Sagrado Corazón y se bendijo la bandera de la Asociación de Valladolid.

A las once de la mañana, en el Teatro Calderón, se celebró la sesión de clausura. Ocuparon la presidencia del acto, con el Arzobispo de Valladolid, el gobernador militar de la plaza, general Uzquiano; el presbítero, doctor Angel Herrera Oria; el Marqués de Vivel, presidente de la Conferencia Católica Nacional de Padres de Familia; el presidente de la Asociación de Valladolid, señor Huidobro; representantes de autoridades civiles, de asociaciones religiosas, de enseñanza, etc. El amplio teatro estaba lleno de numerosísimo público. Se leyeron las adhesiones recibidas, entre las que figuraba una del Primado de España, y las conclusiones aprobadas por unanimidad en las sesiones de la Asamblea.

A continuación, pronunció unas palabras el Presidente de la Asociación de Valladolid señor Huidobro, para agradecer a todos y especialmente al gobernador civil y al Alcalde de la ciudad, la colaboración que han prestado para la mayor brillantez de la XI Asamblea Nacional Seguidamente don Angel Herrera, pronunció una brillante conferencia sobre el tema (Pasa a la cuarta página)

pleno hará propuestas para la creación de una Asamblea general de un Consejo de seguridad, de un Tribunal de justicia internacional, de un Comité militar y otro para la economía social. Añade, que el proyecto de Estatuto para la nueva sociedad de naciones contiene los puntos siguientes:

Primer.—El objetivo principal es el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales para cuyo fin se tomarán las medidas colectivas necesarias, al objeto de eliminar las amenazas contra la paz y los actos de agresión, y de promover por medios pacíficos el arreglo de disputas internacionales que pudieran conducir a un conflicto armado.

Segundo.—El proyecto pone de relieve que la autoridad principal para el mantenimiento de la paz, seguridad y orden internacionales, debe recaer sobre el Consejo de seguridad, compuesto por once naciones, entre las cuales, Inglaterra, Estados Unidos, Rusia, China y Francia tendrían puesto permanente. Los seis puestos no permanentes serían elegidos por la Asamblea general cada 42 años.

Tercero.—El proyecto dice que no se llegó a un acuerdo cuando se debió votar el Consejo de seguridad, produjera una acusación de agresión contra cualquiera de los cinco miembros permanentes del mismo. En la Asamblea general cada nación tendrá un voto, y las decisiones se tomarán por una mayoría de las dos terceras partes de los que estén presentes y puedan votar.

Cuarto.—El proyecto propone la creación de un Comité militar para asesorar al Consejo de seguridad en el empleo de la fuerza, con el fin de repeler agresiones y para la redacción de los planes de creación de un sistema regulador de la producción de armamento.

Quinto.—El texto del documento en que se delimitan las funciones de la Asamblea general pone de relieve que solo tendrá funciones asesoras y que sus recomendaciones serán ilimitadas.

Sexto.—El proyecto no dice nada sobre cómo deberán los Gobiernos instruir a sus delegados en el Consejo en las votaciones. Se sobreentiende que esta cuestión será decidida por los jefes de las grandes potencias en la reunión que han de celebrar antes de fin de año.

Ha sido publicado el programa de Seguridad Internacional aprobado en la Conferencia de Dumbarton Oaks

El darlo a conocer la Prensa norteamericana antes de su aprobación oficial ha determinado un gran revuelo diplomático

WASHINGTON.— El corresponsal del «New York Times», James Reston, ha comunicado a su periódico el siguiente anticipo del informe de la conferencia de Dumbarton Oaks, que debe publicarse a las 17 horas de la día de hoy:

«De fuente autorizada me dicen que el informe recomendará la creación de un organismo internacional para promover el establecimiento de la paz y seguridad internacionales y el mantenimiento con la mejor utilización posible de los recursos mundiales y económicos.»

Reston afirma que el informe completo

Washington.— El corresponsal del «New York Times», James Reston, ha comunicado a su periódico el siguiente anticipo del informe de la conferencia de Dumbarton Oaks, que debe publicarse a las 17 horas de la día de hoy:

«De fuente autorizada me dicen que el informe recomendará la creación de un organismo internacional para promover el establecimiento de la paz y seguridad internacionales y el mantenimiento con la mejor utilización posible de los recursos mundiales y económicos.»

Reston afirma que el informe completo

Washington.— El corresponsal del «New York Times», James Reston, ha comunicado a su periódico el siguiente anticipo del informe de la conferencia de Dumbarton Oaks, que debe publicarse a las 17 horas de la día de hoy:

«De fuente autorizada me dicen que el informe recomendará la creación de un organismo internacional para promover el establecimiento de la paz y seguridad internacionales y el mantenimiento con la mejor utilización posible de los recursos mundiales y económicos.»

Reston afirma que el informe completo

Los aliados, a 16 kilómetros de Bolonia

Las lluvias persistentes siguen dificultando las operaciones

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Lluvias persistentes e intensas han vuelto a impedir la realización de operaciones en gran escala en el frente italiano. A pesar de ello tropas del octavo ejército han rechazado fuertes contraataques enemigos en Monte Forno, y han avanzado a través del río Francino, expulsando al enemigo de Monte Bi Gallo y Monte Gattone.»

Las fuerzas norteamericanas del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y Monte Castella y han avanzado casi cuatro kilómetros del carretera de Bolonia.

Sin novedades en el resto del frente.

Alc.— El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones proyectadas. Aviones del servicio de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova, y además, las comunicaciones del enemigo en Albania. Fueron efectuados en total ayer, cien vuelos.»—(Efe).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— Cerca de la

costa occidental ha sido cruzado el río Serra, y las tropas aliadas han penetrado en los pueblos de Ripa y Serravezza, situados a unos ocho kilómetros al sur de Massa, según se anuncia oficialmente.—(Efe).

Roma.— El quinto ejército está a 16 kilómetros de Bolonia, después de haber avanzado varios kilómetros a través de un terreno enfangado y duramente defendido, según comunicó el enviado especial de la agencia Reuters cerca del Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—(Efe).

«En Italia central nuestras tropas, que desde hace días luchan tenazmente al sur de Bolonia, han alcanzado un nuevo y gran éxito defensivo. El enemigo consiguió penetrar en algunos sectores en nuestra primera línea, a costa de pérdidas sensibles; en ella fué contenido y rechazado mediante contraataques. En el sector costero del Adriático continúan los combates con gran violencia, desplazándose hacia el terreno montañoso de esta capital.»—(Efe).

Los aliados, a 16 kilómetros de Bolonia

Las lluvias persistentes siguen dificultando las operaciones

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Lluvias persistentes e intensas han vuelto a impedir la realización de operaciones en gran escala en el frente italiano. A pesar de ello tropas del octavo ejército han rechazado fuertes contraataques enemigos en Monte Forno, y han avanzado a través del río Francino, expulsando al enemigo de Monte Bi Gallo y Monte Gattone.»

Las fuerzas norteamericanas del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y Monte Castella y han avanzado casi cuatro kilómetros del carretera de Bolonia.

Sin novedades en el resto del frente.

Alc.— El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones proyectadas. Aviones del servicio de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova, y además, las comunicaciones del enemigo en Albania. Fueron efectuados en total ayer, cien vuelos.»—(Efe).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— Cerca de la

Los aliados, a 16 kilómetros de Bolonia

Las lluvias persistentes siguen dificultando las operaciones

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Lluvias persistentes e intensas han vuelto a impedir la realización de operaciones en gran escala en el frente italiano. A pesar de ello tropas del octavo ejército han rechazado fuertes contraataques enemigos en Monte Forno, y han avanzado a través del río Francino, expulsando al enemigo de Monte Bi Gallo y Monte Gattone.»

Las fuerzas norteamericanas del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y Monte Castella y han avanzado casi cuatro kilómetros del carretera de Bolonia.

Sin novedades en el resto del frente.

Alc.— El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones proyectadas. Aviones del servicio de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova, y además, las comunicaciones del enemigo en Albania. Fueron efectuados en total ayer, cien vuelos.»—(Efe).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— Cerca de la

Los aliados, a 16 kilómetros de Bolonia

Las lluvias persistentes siguen dificultando las operaciones

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Lluvias persistentes e intensas han vuelto a impedir la realización de operaciones en gran escala en el frente italiano. A pesar de ello tropas del octavo ejército han rechazado fuertes contraataques enemigos en Monte Forno, y han avanzado a través del río Francino, expulsando al enemigo de Monte Bi Gallo y Monte Gattone.»

Las fuerzas norteamericanas del quinto ejército han expulsado al enemigo de Barbarolo y Monte Castella y han avanzado casi cuatro kilómetros del carretera de Bolonia.

Sin novedades en el resto del frente.

Alc.— El mal tiempo anuló la mayor parte de las operaciones proyectadas. Aviones del servicio de protección de costas atacaron la navegación en el Adriático septentrional y en el golfo de Génova, y además, las comunicaciones del enemigo en Albania. Fueron efectuados en total ayer, cien vuelos.»—(Efe).

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— Cerca de la

Juramento de nuevos Prelados

MADRID.— En el Palacio del Pardo, ante Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y el ministro de Justicia, don Eduardo Añón, han prestado hoy juramento los nuevos obispos de León, Zamora, Oviedo, Teruel y Albarracín, Esteban, Tuy y Arzobispo de Tarragona.

DICE DEWEY

«Los comunistas siguen apoyando la candidatura de Roosevelt»

NUEVA YORK.— El candidato presidencial del partido republicano, Thomas Dewey, ha pronunciado anoche un discurso en la ciudad de Charleston, en el Estado de Virginia.

Dewey comentó el último discurso del presidente Roosevelt, en el que éste repudia el apoyo de los comunistas a la candidatura presidencial del partido demócrata.

Dewey afirmó que esa tibia repudiación llega un poco tarde, pues con repudiación o sin ella, los comunistas siguen apoyando la candidatura de Roosevelt, ya que su política del «New Deal» va creando indirectamente la forma de Estado corporativo porque hecha la ideología comunista.—(Efe).

Juramento de nuevos Prelados

MADRID.— En el Palacio del Pardo, ante Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y el ministro de Justicia, don Eduardo Añón, han prestado hoy juramento los nuevos obispos de León, Zamora, Oviedo, Teruel y Albarracín, Esteban, Tuy y Arzobispo de Tarragona.

DICE DEWEY

«Los comunistas siguen apoyando la candidatura de Roosevelt»

NUEVA YORK.— El candidato presidencial del partido republicano, Thomas Dewey, ha pronunciado anoche un discurso en la ciudad de Charleston, en el Estado de Virginia.

Dewey comentó el último discurso del presidente Roosevelt, en el que éste repudia el apoyo de los comunistas a la candidatura presidencial del partido demócrata.

Dewey afirmó que esa tibia repudiación llega un poco tarde, pues con repudiación o sin ella, los comunistas siguen apoyando la candidatura de Roosevelt, ya que su política del «New Deal» va creando indirectamente la forma de Estado corporativo porque hecha la ideología comunista.—(Efe).

Oliveira Salazar recibe al Embajador español

LISBOA.— El jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, ha recibido al embajador de España, don Nicolás Franco, y al del Brasil, João Neves de Fontoura.—(Efe).

INFORMACION LOCAL

La Guardia Civil celebrará solemnemente la fiesta de su Patrona

Está muy próximo ya el día de la Virgen del Pilar, advocación de la más alta y santa de las que existen en el mundo. Como es sabido, el benemérito Instituto de la Guardia Civil tiene a la Santísima Virgen del Pilar por Patrona y Abogada, y en su honor va a celebrar el 10.º Tercio Rural, que tiene su mando en Logroño, solemnísima función religiosa, en unión de la Asociación de Caballeros y Corte de Honor de Señoras de la Virgen del Pilar, así como de otras asociaciones y cuerpos, que también la tienen por Patrona y que se unirán, por tanto, a la fiesta, para que ésta tenga todo el realce que merece, nos ha indicado que hagamos constar desde nuestras columnas que a ella quedan invitadas todas las autoridades y representaciones oficiales y profesionales, aun cuando alguna de ellas no recibiera, por involuntaria omisión, invitación particular, y lo mismo a las señoras que quieran unirse a ella, de un modo especial los retirados de la Guardia Civil.

Los coros y danzas de Logroño a Barcelona

En este mes se celebran las pruebas nacionales del tercer concurso de Coros y Danzas Populares, organizadas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en pro del resurgimiento del folklore español, siendo una tarea de españolización, dando a conocer los valores más notablemente henchidos de esencia popular.

Para poder competir en esta prueba final han sido hechas anteriormente las pruebas de sector, siendo de las últimas en celebrarse las del sector norte, en Vitoria; la del Sur, en Sevilla; la de Levante, en Valencia y la del Centro, en Palencia.

Debido a la cantidad de provincias que participan en la prueba final, se han dividido entre Barcelona y Madrid para facilitar la labor de clasificación.

El día 10 de octubre se reunirá en la capital catalana 108 camaradas que integran los grupos de danzas de Durango, Castellón, Caspe, Salamanca, Pamplona y Melilla, y las 467 de grupos mixtos que representan a Vitoria, Teruel, Badajoz, Vigo, Ciudad Real, Astorga, Logroño, Villada, Córdoba, Avilés y Vinaroz, los cuales quedaron finalistas en pruebas precedentes.

Las camaradas de coros y danzas de la Sección Femenina de Logroño, han salido para Barcelona, en donde, como hemos dicho anteriormente participarán en el III Concurso Nacional de Coros y Danzas, por haber ganado finalmente en la prueba habida dentro de Castilla la Vieja y Asturias.

El pueblo de Logroño pudo apreciar la labor artística que las camaradas de Logroño desplegaron en la competición celebrada en esta capital, y a la cual se presentaron varios grupos de las locales de esta provincia.

Por parte del jurado ya se recibió entonces su sincera felicitación por la actuación de los coros y danzas riojanas. Ahora les deseamos que en Barcelona obtengan el máximo galardón entre el maremagnum de atavíos típicos, canciones y aires, los cuales, por unos días van a convivir en la mayor armonía resalte el severo aseo y el alto vestido de danzadoras riojanas.

Hay que hacer constar que el grupo de danzas de Logroño fue uno de los escogidos para actuar ante el Caudillo, con motivo de la concentración de la Sección Femenina, celebrada este año en El Escorial.

La Sociedad de oficiales peluqueros, comunicaron al señor gobernador civil de la provincia que, en junta general celebrada, acordaron solicitar de los patronos el sueldo fijo de 42 pesetas semanales, en las casas de primera y 35 en las de segunda; el dependiente sólo tendría que limpiar el tocador en que hiciera el servicio y ningún patrón podía tener dependiente que no fuera socio. Como los patronos no aceptaron las bases, plantearon la huelga para el día siguiente.

El joven pintor logroñés Carmelo Segura expuso en uno de los escaparates del comercio de la Gran Ciudad de Londres, varias de las obras pictóricas por las que fue distinguido con el premio extraordinario de la Escuela Industrial.

En Treviño se celebró el enlace matrimonial de la señorita María del Pilar Gadea Ruiz Olalla y don Pedro María de Cuna López, farmacéutico de Bañares, actuando de padrinos los hermanos del novio Lorenzo y Pilar.

HACE 50 AÑOS.— En Nájera se instaló el alumbrado eléctrico. Las lámparas se encendían media hora antes de anochecer y se apagaban a las doce de la noche, por orden de la empresa que administraba el fluido.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 728.1; mínima, 725.7. Suavido. Temperatura máxima, 15, a las 4.45 de la tarde; media, 11.3 mínima, 10, a las 8 de la mañana. Sol, 3 h. 15 m. Viento, Oeste. Lluvia, 0.1.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-06.

CRISTALES CASA BERGASA

CENTROS OFICIALES

Jefatura Provincial de Sanidad
Habiendo sido resuelto el concurso convocado por la entidad aseguradora «Unión Frenología S. A.» para cubrir plazas de médicos de la misma, se pone en conocimiento de los que solicitan tomar parte en dicho concurso que puedan pasarse por esta Jefatura el objeto de retirar la documentación que presentaron y a enterarse de la propuesta que ha sido formulada por el Tribunal.—El Jefe Provincial de Sanidad.

Colegio Oficial de Médicos
Se comunica a todos los colegidos de la capital, que hoy, martes, a las siete de la tarde, se procederá al sorteo necesario para la designación de Síndicos y Clasificadores a efectos de agrupación, rogando la más puntual asistencia.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION
DE INTERES PARA LOS PRODUCTORES EN PARO

Para trabajar empresa Segovia se precisa escayolista ayudante primera. Jornal, 18 pesetas y duración del contrato seis meses. Los gastos de desplazamiento son por cuenta de la empresa si la prueba es satisfactoria.

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS
Valencia dispone de oficial electricista instalador, con 30 años de práctica, dispuesto a trasladarse, y oficial guarnicionero de coches.

Soria ofrece técnico industrial de vidrio y cerámica con cuatro años de práctica, que se desplazaría con sueldo de 500 pesetas y abonando gastos de desplazamiento.

Málaga dispone de ayudante de tornero con cinco años de práctica. Madrid dispone de ingeniero técnico en automovilismo, mecánico, carrocerías, gasógenos, dominando alemán, francés, ruso y conociendo inglés.

También se ofrece linotipista con 15 años de práctica en la profesión. Los productores parados a quienes interesen estas solicitudes de empresas, o las empresas que deseen informarse sobre las ofertas, indíquennos, se personalen en la Oficina de Colocación, República Argentina, 9, primero.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES
Por desconocer su domicilio, se ruega la presentación del afiliado a esta Hermandad, Julián Sáenz Caro, el objeto de hacerle entrega del vale de sueldo de cobre que tiene solidario.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA
SUBASTA-CONCURSO DE OBRAS
La Delegación Nacional de Sindicatos de P. E. T. y de las J. O. N. S. anuncia para el día 16 del presente mes de octubre y hora las doce de la mañana, la Subasta-concurso de las obras de albañilería y carpintería ordinaria para la habilitación de los servicios de las Obras Sindicales de Logroño, en el local sito en la calle de Calvo Sotelo, número 6, de esta capital.

Los documentos generales del proyecto y condiciones para participar en esta Subasta-concurso, se encuentran a disposición de los interesados, en la Delegación Provincial de Sindicatos, calle de Cervantes, número 1, primero y en la Jefatura Provincial de la Obra Sindical del Hogar, calle de los Baños, número 9, en los días y horas hábiles de oficina.

En Zaragoza ha aprobado el examen de estado la señorita Conchita Angulano, aventajada alumna del colegio de la Enseñanza.

Al felicitar sinceramente a tan estudiosa joven, hacemos extensiva esta felicitación a sus familiares, muy especialmente a su padre don Agustín Anguiano, acreditado comerciante de esta localidad y particular amigo nuestro y a sus competentes profesoras.

GUERRA AL FRIO
TALLERES «MARUJA»
PUNTO Y CONFECCION
Hnos. MOROY, 11. Teléf. 11-09.



A la edad de 70 años ha fallecido en esta ciudad, don Bernabé Terroba Sáenz, convejo que gozaba de general estimación. A sus apenados hijos Fermín, Felipe, Daniel, Juan y Valerio, la expresión de nuestro más sentido pésame.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

CANTINFLAS

¿Que quién es CANTINFLAS?, Cantinflas es... Cantinflas. Con una personalidad artística, con un modo personal absolutamente propio e independiente de todo lo conocido hasta ahora en su género.

En el sorteo pro-cegos, celebrado ayer, resultó premiado el número 711.

Todos los cupones terminados en 11 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Vermut Lacuesta
PRODUCTO RIOJANO
Para consumidores de buen gusto

Casa Ontañón
de BILBAO, presenta sus MODEROS MUESTRARIO de trajes de punto, los días 13 y 14, en el GRAN HOTEL

En la flor de su edad, a los 42 años, falleció ayer en nuestra capital, don Pedro Galicia Yerro, empleado que era en la Casa de López Romero. Reciba su aflijida esposa, doña María Medrano, hijos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

AZULEJOS
Fortunato Redón

CANTINFLAS
en «LOS TRES MOSQUETEROS»

ATENCION
PERMANENTES A 7 Ptas. «MARUJA»
Hnos. MOROY, 11. Teléf. 11-09.

Leñas
Haya, Roble, Pino y tronquillo de Haya, compro grandes cantidades. Dispongo de vagones de mi propiedad para el transporte. «Exploataciones Forestales Barranqueras». — San Jorge, 32. Teléfono 6429. — ZARAGOZA.

GARAGE FERNANDEZ
Ha trasladado su local a Duquesa de la Victoria, 42, traseras del Garage Elías

En Cenicero se celebró el pasado sábado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Nori Frías Arzacho, de distinguida familia de aquella ciudad, con el teniente de Infantería, don Arturo Bodega Baehiller.

Bendijo la unión y pronunció en el acto una hermosa plática el presbítero, don Julio Sancho Batanero, párroco de San Agustín de Guadix (Madrid), e íntimo de la familia del contrayente.

Fueron padrinos, la señorita Esperancita Bodega y don Marcelo Frías, hermanos, respectivamente, del novio y de la novia, y firmaron el acta, como testigos, don Santiago, don Román, don Eladio y don Celedonio Frías, hermanos los dos primeros y tíos los otros dos de la desposada, y el padre del contrayente, don Hermenegildo Bodega.

La boda se celebró en la Iglesia parroquial, cuyo altar mayor se hallaba preciosamente adornado. Terminado el acto religioso, los invitados, muy numerosos, fueron obsequiados espléndidamente con un selecto banquete, servido en las «Bodegas Riojanas», y después se hizo animado baile.

El nuevo matrimonio salió en viaje de bodas para Zaragoza, Barcelona, Valencia y otras capitales. Reciban la feliz pareja y sus familiares, de nuestra particular estimación, la felicitación más cordial.

Las misas que se celebran mañana, miércoles, a las 8 y 8.30, en el altar Mayor de los Padres Jesuitas, y las que se digan, a las 10 en el altar de la Virgen del Pilar y a las 10.30 en el Santo Cristo, de la Iglesia de la Redonda, y también las que se digan esa día en Castellar (Huesca), y en la Iglesia de Nuestra Señora de África, en Ceuta, serán aplicadas por el eterno descanso de DON MIGUEL ESCALONA CAPALVO, Capitán de Artillería que falleció en Ceuta el día 11 de octubre de 1942, y de su hijo MIGUEL ESCALONA HEREDIA, que falleció el 3 de octubre de 1936 en el frente de Elbar. La viuda e hijos, agradecerán la asistencia a sus amistades.

PERMANENTES DE PROPAGANDA A 7 PESETAS
DIONI - General Mola, 98

Dejó ayer de existir nuestro estimado convejo don Primitivo Bozal García, que contaba con dilatadas relaciones y amistades, a las que su fallecimiento causará honda pena.

Reciban nuestro pésame su apenada esposa, doña Aquilina González; hijos, Antonio, Jesús y María del Pilar, hermanos, sobrinos y demás deudos.

PERMANENTES A 7.50 ALEJANDRO

P. Barbosa-Mataró (Barcelona)
ALMACENISTA. — Solicita Ofertas de FRUTAS CONFITADAS.

DE MEXICO HA LLEGADO UN BARCO CARGADO DE... «GIA» EN ALDIO DE UNA TEMP. PESTAD DE CARCAJADAS.

CANTINFLAS
en «LOS TRES MOSQUETEROS»

ATENCION
PERMANENTES A 7 Ptas. «MARUJA»
Hnos. MOROY, 11. Teléf. 11-09.

GARAGE FERNANDEZ
Ha trasladado su local a Duquesa de la Victoria, 42, traseras del Garage Elías

RECAUCHUTADO NEUMATICOS
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVÍENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.

TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA, XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELO, 6.

Extremando en ello en el cumplimiento de su cometido, la Guardia municipal diurna, ha denunciado durante el pasado mes 157 infracciones a las Ordenanzas Municipales, defraudación o falta de co-rección en público.

Por su parte, emulando con igual empeño, la Guardia municipal nocturna ha intervenido en 83 servicios, escándalo, aprestones, robo, etc.

Felicitemos a nuestra Guardia Municipal, que tanto celo despliega en el desempeño de sus funciones.

ATENCION
En breve abrirá sus puertas al público, en GENERAL MOLA, 6, el que fue durante varios años viajante de la Raza Social «García y Rubio» y empleado de los Almacenes «Belcán», Joaquín Martínez, quien pondrá a disposición de su distinguida clientela un gran surtido de los artículos concernientes al ramo de Mercadería y Géneros de Punto.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!
MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA

Harina de Pescado RUVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Arcell Lacalle Ruiz, Miguel Angel Inigo López, María Rosario Sarramán Río, María Soledad Uceda Berméjo, María Jesús Gaito Riego, Rafael Díez Pastor, María Isabel Navarro Martín, María del Pilar Isidora Ruiz Arnedillo y María del Rosario, Gregoria Melor Burillo; las defunciones de Gregoria Tejada Alonso, de 75 años, de El Redal; Victoriano González Amer, de 75 años, de Laguna de Alba (León); y Sofía Zomezza Siguero, de 74 años, de Bilbao; y el matrimonio de Marcos Ocerca Armas, con María Soledad Juana Pablo Tejedor.

MAQUINARIA PARA MADERA
MOTORES ELECTRICOS en existencia.

GUILLET HIJOS y Cia. (S. A. E.)
Mecano, 43. BILBAO. Teléfono 13.165.

Serrin y leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCOS FRUTA — COLMENAS MADERAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

HOY-Teatro Moderno
CONTINUA desde las CINCO Grandioso Programa Doble

Las aventuras del barón Munchausen
Por HANS ALBERS y BRIGITTE HORNEY.

Ocho mujeres y un crimen
Con BARBARA STANWYCK y HENRY FONDA.

La caravana del Oeste
Por CHESTER MORRIS y ANITA LOUISE.

RECAUCHUTADO NEUMATICOS
ANTES DE QUE SEA TARDE, ENVÍENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.

TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA, XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELO, 6.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR ALFA
SEGURA-RAPIDA RESISTENTE AL ESFUERZO
EXPOSICION - VENTA LA LOGROÑESA DE ARMAS (DETRAS DEL AYUNTAMIENTO)

JOSE L. DE ARAUJO
ALMACENES DE DROGUERIA

Productos químicos para la Vinicultura
METABISULFITO DE POTASA — ACIDO TARTRICO — ACIDO TANICO (TANINOS) — FOSFATO AMONICO.

Ventas al por mayor y detall
LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS, DIRIGIDOS POR TECNICOS FACULTATIVOS.

A la avanzada edad de 74 años falleció ayer la bondadosa señora doña Sofía Zameza Siguero, viuda de don Gabriel de la Fuente, muy apreciada entre sus dilatadas relaciones que sentirán profundamente su fallecimiento.

El cadáver fué conducido ayer a cementerio de Bilbao, donde recibirá cristiana sepultura.

Testimoniamos nuestro pésame a sus afligidos hijos, doña Esther y don Oscar; hijos políticos, don Rafael Ruiz, médico, y doña Consuelo Valdés, hermanos, nietos y de más familia doliente.



Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vocie más

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Por el Ministerio de Justicia le ha sido concedida a nuestro ilustre paisano, Excmo. Sr. don Francisco Sáenz de Tejada y Olozaga, barón de Benasque, Gobernador Civil de Guipúzcoa, la Medalla de Oro del Mérito Social penitenciario.

Con gran satisfacción consignamos la noticia de tan merecida distinción, a la vez que expresamos nuestra enhorabuena al señor barón de Benasque.

Fabricante Ricardo
GENERAL MOLA, 67.

FABRICA DE PERFUMES
de primera importancia desea representantes para esta plaza y su provincia. Indispensable conocedor del ramo y muy bien introducido.

Escribir con detalles a L. V. B. Vergara, 11. — BARCELONA.

HOY, MARTES CINEMA DIANA

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA presentación de ESTRELLITA CASTRO en

La maja del capote
Reproducción de una época maravillosa con figuras como Pepillo — encarnado acertadamente por el diestro Manuel del Pozo (RAYITO) —, como Don Francisco de Goya y como la empuja Mari-Blanca — creación insuperable de ESTRELLITA CASTRO.

UNA GRAN CORRIDA, CON TOROS DE (32 ARROBAS) Otros intérpretes:

GARMEN VARGAS, RAFAELA SATORRES, BARTOLOME SOLER, JUAN CALVO y FAUSTINO BREYANO.

NOTICARIO NO-DO núm. 92-A

Limpia y cristalina como el crisol es el agua Riva los Baños
INSUSTITUIBLE PARA LA CURA DEL RIÑON Y COLICOS. BEBALA SIEMPRE, Y SE EVITARA MUCHAS ENFERMEDADES. SE EXPENDE EN ENVASES PRECINTADOS EN VARA DE REY, 22. — TELEFONO 17-88.

Señoritas!
SI QUERIS VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA, RESERVA VUESTRAS COMPRAS DE VESTIDOS, JERSEYS, CHAQUETAS, ETCETERA, HASTA VER LA EXPOSICION QUE EN BREVE PRESENTARA

JUSTIMENDI
GENERAL MOLA, 37. — LOGROÑO.

†
QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORITA

MARIA-HIGINIA PEREZ-IÑIGO Y OLAZABAL
FALLECIO EL 11 DE OCTUBRE DE 1939, A LOS 18 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad D. E. P.

Sus afligidos padres, don Julián y doña Julia; hermano, Julián; abuelo paterno, don Evaristo Pérez-Iñigo; abuela materna, doña Carolina García; tíos, primos y demás familia, y la Razon Social EVARISTO PEREZ-INSIGO, HIJOS, S. A.; al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan asistan a las MISAS que a continuación se indican, por lo que las quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de octubre de 1944.

Serán aplicadas por el alma de la finada las MISAS que se digan cada media hora, desde las ocho a las once, ambas inclusive, en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, mañana, miércoles, día 11. El mismo día, a las 9, en Castefón, en la Capilla de Nuestra Señora del Amparo. En Lardero, Albelda y en Zaranz (Guipúzcoa). En Bordeaux (Francia), en la Capilla de la Clínica Saint Sernan.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR ALFA
SEGURA-RAPIDA RESISTENTE AL ESFUERZO
EXPOSICION - VENTA LA LOGROÑESA DE ARMAS (DETRAS DEL AYUNTAMIENTO)

JOSE L. DE ARAUJO
ALMACENES DE DROGUERIA

Productos químicos para la Vinicultura
METABISULFITO DE POTASA — ACIDO TARTRICO — ACIDO TANICO (TANINOS) — FOSFATO AMONICO.

Ventas al por mayor y detall
LABORATORIOS DE ANALISIS QUIMICOS, DIRIGIDOS POR TECNICOS FACULTATIVOS.

C. N. S.

ELECCIONES SINDICALES

Lo que definen los votos es quien está más capacitado para regir su Sindicato

La proximidad de las elecciones para cargos en las unidades sindicales vienen suscitando una serie de caprichosas interpretaciones sobre su origen y finalidad, percibidas a través de rumores, comentarios y alegres divergencias...

paso en la participación de los productores en el gobierno de su propio Sindicato es un síntoma de la flexibilidad de unos principios hoy orientados hacia las normas usuales de los sistemas democráticos...

Guía sanitaria

El especialista en Garganta, Nariz y Oídos, Dr. MONTROYA, suspende la consulta de dicha especialidad, por ausencia, hasta el lunes, día 16.

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que se ha pasado consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27)

Mateo G. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS Muro Mata, 14, 1.º — Telef. 21-21. (C. S. P. n.º 16)

Dr. Luis Eizaguirre

Director del Sanatorio N.º 54 de El Pilar, Telef. 1-24-50, Puerto 16, San Sebastián. (Cens. San. n.º 33)

Enfermedades de los OJOS

M. DE PINILLOS C. SOTELO R. C. S. P. n.º 7

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION: de la hipertrofia prostática, Endobronquial; de los abscesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica, Fisioterapia; de las colitis crónicas y hemorroides. ANGEL DE GARAIZABAL, Médico. Florida, 17, VITORIA. Telef. 1417. (C. S. P. n.º 3.900)

M.ª del Carmen Arnedo

Directora de los Servicios Provinciales de Sanidad por oposición ha renunciado su consulta diaria, de 10:30 a 1:30 y de 4 a 7. Muro Mata, 1. Telef. 17-76. Logroño.

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X C. Sotelo, 3. Tf. 13-13. CSP. 33.

Clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CÁNCER Médico Director J. M. OLIVER URBIOLA Médico Jefe de la Maternidad Provincial. Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial. Biatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc. etc. GONZALO BERCEO, 9 (Chalet), TELEFONO 10-75, LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19)

ALQUILERES

BODEGA se arrienda en Ercén de Soto, a 50 metros estación. Tiene lago y depósitos cemento para 4.000 cántaras. Tratar con José Samaniego, en Calahorra. MEDIO OFICIAL de Carretería, necesita Evaristo Alonso, en Bañares. TIENDA EN PORTAL, propia para zapatero, se arrienda. Once Junio, 15. SE ALQUILA una o dos habitaciones cómodas, arriendo en Nueva Rioja. AMPLO ALMACEN de 100 m.2, se alquila. Milicias, G. H. pral. Izqda. COLOCACIONES COCINERA, se necesita. Intulí presentarse sin buenos informes. Martínez Zaporta, 9, 1.º, derecha. NINERA se necesita durante el día. Gonzalo de Berceo, 1, 1.º, dcha. COCINERA y NINERA de 18 años, se necesitan, con informes. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha. SIRVIENTA se necesita con informes, sabiendo de cocina y limpieza. Razón, Ultramarinos Arróniz. SIRVIENTA necesario, de obligación. Bagasta, 19, Costestibles. AJUSTADORES de primera categoría, precisase en los talleres de Viuda de Fernando Cortazar, en Vitoria. Intulí presentarse sin dicha categoría. Dirección, Castilla, 22. SIRVIENTA se necesita con muy buenos informes. General Mola, 104, 1.º. SIRVIENTA con informes, se necesita para tres personas mayores, sabiendo de cocina, buen sueldo. Teléfono 11-34. NINERA se necesita por horas. Bagasta, Calvo Sotelo, 28, pral. Izqda. SENORA formal, bien instruida en el gobierno de casa, se ofrece para señora o señor o sacerdote, dentro o fuera de la capital. Razón en Nueva Rioja.

GANADEROS DE YEGUAS DE VIENTRE

Avance científico ¡SENSACIONAL! ¿Haberis comprado yegua en feria? ¿Venderis vuestra yegua? ¿Es de otro agricultor? ¿Dudáis si vuestra yegua está PREÑADA o VACIA? Con toda seguridad sabréis si vuestra yegua está PREÑADA o VACIA, enviándonos por correo cien gramos de orina para su análisis. Contestación inmediata. 20 Ptas. — Veterinario de CASTANARES DE RIOJA.



LO DEL DOMINGO, PARA EL JUEVES

La jugareta que temíamos, nos la hizo el domingo. Llovió a primera hora, lució después el sol y volvió a llover, ya sin interrupción, a partir del mediodía.

Y, como es natural, hubieron de sufrir un forzoso aplazamiento las grandes proezas que pensaban realizar, Pedriles, en su despedida, y Goñia, «Armillita chico», Pepe Rioja y «Naranjero», en su presentación.

Claro, que la contrariedad de los taurinos fue satisfacción en los campos, que con el continuo aguacero, veían ponerse las tierras en impecables condiciones para la sementera.

Vaya lo uno por lo otro. La funcionista ha quedado aplazada para el jueves, festividad del Pilar y Día de la Raza, dos grandes solemnidades que parecen asegurar un día espléndido, pero, por si acaso, no estará de más tomar las debidas precauciones, y ninguna más eficaz que la de retirar de los programas eso de «Empresa El Pinto».

El otro peligro acoso ya está eliminado. Los debutantes sustituirán el traje de luces por la airoosa guayabera. Si, porque, será casualidad si quieren, pero el domingo, apenas llegaron los equipajes, y en ellos, los trajes de luces, y se los pusieron los toreros locales, se nubló el sol, y dejó abiertos los grillos celestes para no verse eclipsado con los tales vestidos.

El jueves, por tanto, va el mismo cartel de anteayer, pero sin trajes de luces. De paisano, y en compenetración, además de los cuatro mata-dores y dos sobresalientes saldrán ocho banderilleros. Todos de casa. Una verdadera lluvia de novales. Y un remojón seguro de carcajadas.

LA DESENCAMONADA DE ZARAGOZA A base del desencamamiento de las corridas del Pilar tuvieron el domingo, en la capital de Aragón un entretenido espectáculo que casi llenó la plaza.

Para la empresa fue una satisfacción tal entrada. En cambio no debieron experimentar los espectadores, ante el trapío de las resas. A juzgar por lo que dice don Indalecio, crítico en «La Hoja del Lunes», no gustaron mayormente los toros desencamados. Los de Sánchez Fabrés, los de Atanasio y los de Arranz pasaron a los corrales entre un significativo silencio del público.

SEvilla prepara igualmente tres novilladas «fin de temporada» e igual propósito de cerrojo anima a los bilbaínos, que darán el jueves la novillada postrera y cerrarán la temporada con otra de novales, ni más ni menos que la que tendremos nosotros el día del Pilar.

Y hay que ver cómo está apretando. Y hay que ver cómo está apretando.

MIGUELITO.

CORRIDAS DE TOROS

Manoleta triunfa apoteósicamente en Murcia

EN MADRID Media entrada en la corrida-presentación del mejicano Arturo Alvarez. Toros de Boxero, mansos de solemnidad.

EN CUENCA Alvaro Domecq, bien en su toro del que se pidió la oreja para el notable rejoneador.

EN BARCELONA Tiempo variable y regular entrada. Rafael Lorente, superior (oreja). Alvarez Pelayo, apaludido. Luis Redonde, colosal (oreja).

EN MURCIA Corrida para propulsar las obras del Sanatorio de la Patrona. Llano rebosante.

Manoleta hizo en el segundo una labor inenarrable. Con la capa dio lanceos, magníficos, y con la muleta se superó a sí mismo, completando una faena torerísima, colosal. Dio pases en todas las formas, entusiasmado al genio, que le prodigó ovaciones enormes.

Al torrear a su primero cayó ante la cara del toro, salvándose milagrosamente de una cornada.

Al que cerró plaza lo muleteó valiente y adornado y se deshizo de él con un pinchazo y media estocada. Fue ovacionado.

Pesos: 243, 241, 240, 244 y 246 kilogramos.

H. Sáenz de Olazábal. - ABOGADO

LOGROÑO NAJERA. — Hotel Campana, Miércoles, de 6 a 8 tarde, Jueves, de 10 a 2 mañana.

DEPORTES

Table with columns: Clasificación, J, G, E, P, C, P. Rows: Osasuna, Arenas, Teruel, D. Logroñés, A. Zaragoza, Maestranza, Escorialza, Huesca, D. Tudelano.

Logroñés-Huesca, 2-0. Puntos 19. Izarra-Maestranza, 3-2. Puntos 16. Total 184 puntos.

LA QUINIELA BENEFICA

BOLETOS GANADORES

Habíamos vaticinado de fácil la quiniela del pasado domingo. Veíamos clapo dar en el blanco del resultado; lo difícil era acertar en la diana del pronóstico.

RETOS Y PARTIDOS

Los equipos, Recreación y Real Unión, jugarán el próximo jueves en el estario, a las once, citando ambos equipos a los mismos jugadores que el domingo.

AJEDREZ Y PIMPON

AMPEONATOS PROVINCIALES

Hoy, martes, darán comienzo los Campeonatos provinciales de ajedrez y pimpón del Frente de Juventudes.

Todos los inscriptos hasta el día de ayer, y los que deseen hacerlo en el día de hoy, se presentarán en el cuartelillo de las Falanges Juveniles (Rodríguez Paterna), a las siete de la tarde, con el fin de proceder a hacer del correspondiente sorteo, y dar comienzo a los primeros partidos.

LA SEÑORA D. Bernabé Terroba Sáenz Falleció ayer, a los 70 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados hijos, Fernán, Felipa, Daniel, Juan y Valeriano...

LA SEÑORA D.ª Sofía Zameza Sirguero (Vda. de don Gabriel de la Fuente) FALLECIO EL DIA 8 DEL ACTUAL, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

LA SEÑORA EL SEÑOR Don Pedro Gailella Yerro Empleado Casa E. López Romero Falleció ayer, a los 42 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SEÑOR EL SEÑOR Don Primitivo Bozal Garcia Falleció ayer, a los 52 años habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de S. S. R. I. P.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA de 30 años, que sepa de cocina, y niñera mayor, se necesitan. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA se necesita, con informes, para Bar. Razón, Ruavieja, 10. COMPRAS COMPRA ESCOPETA calibre 12, usada. Razón en Nueva Rioja. COMPRA-VENTA de muebles y máquinas de coser Calle Carmen 3. NOGALES compro y pago altos precios. Ofertas a Román Gasco, en Sarriena. COMPRAMOS: Madera de nogal, olmo, chopos y otras varias. Pagamos buenos precios. Hijos de Esteban Ochoa, Cabo Noval, 15. FINCAS FINCAS «JEJADÁ». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. ESTEBAN VEZ, vende estupa casa propia para vergería, con hermosas cuerdas, corrales, pajaros y agua propia de la finca, en carretera próxima a la capital, con llaves en mano, baratísima. Urge vender por traslado de los dueños. Franco, 44, 1.º, citro. Teléfono 17-48. PISOS con llave en mano, se venden. García Morato, 19, 2.º, Izq. CASA se vende, entera o por pisos. Razón, A. Lázaro, Mayor, 49, 8.º, d. DOS PISOS de nueva construcción, se venden, llaves en mano. Tratar directamente con el dueño, Félix Andrés, P. Galdós, 24, 4.º, Izq. 1909. GANADOS NOVILLOS lecheros, vendo dos para sementales, de 18 y 14 meses. Verlos, Corrales de Camano, V. Palacios. VACA gorda para carne, vende Francisco García, en Villamediana.

PARTEJA DE BUENOS de 5 años, y máquina aladora seminueva, vende Zacarías Palacios, en Cañas. SE VENDEN dos chotas preñadas, de dos años, buena clase. Tratar con Vicente Merino, en Cañas. SE VENDEN 140 ovejas y una pareja de bueyes. Tratar con Félix González, en Albedea de Iregua. SE VENDEN 250 ovejas próximas a partir. Tratar con Luis Millán, en Albedea de Iregua. NOVILLOS. Se venden tres parejas, de 4 y 5 años, para labrar. Tratar con Martín Andrés, en Sorzano. BUEY de 4 años, para toda clase de trabajo, se vende. Tratar con Saturnino Grjaba, en Valgañón. OVEJAS vende 102, jóvenes, para parir a fin de octubre. Luis Viniegra, en Péganos (Alava). SE VENDEN 80 ovejas gordas y de todos los clientes. Tratar con Pascual Gil Vicente, en Igea. HUESPEDES SENORA respetable, cede habitación con dos camas, propia para dos amigos, pensión completa, baño y teléfono. Razón, «Bar Negresco».

NODRIZAS Primeriza, de 20 años, leche de cuatro meses, desea servir fuera de su casa. Informes: Julianna Allaga, San Juan, 24, 2.º, Miranda de Ebro. PERDIDAS Dos cartillas de tabaco y dinero, en el Frontón Cinema. Se ruega su entrega en la Cocina Económica; el dinero, quedarse como gratificación. Paraguas negro, de señora, mango de piel en forma de cayado, desde la Redonda a la Iglesia de Mm. Carmelitas. Se agradecerá a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Miguel Villanueva, 2, 2.º, Izqda., donde se gratificará. Reloj pulsera caballero «Legión», con las iniciales C. R. Se gratificará su entrega en R. Paterna, 23, 2.º, Izq. Tarjeta de gasolina extraviada del camión BI-7567, de Rafael Campo Jacaruz. Se ruega su entrega al interesado, en Baños de Río Toba (Logroño), donde se gratificará. Reloj pulsera de señora, ornado, el sábado día 7, de Calvo Sotelo a Iglesia Carmelitas y Plaza Abastos a calle de San Juan. Se gratificará su entrega en Camisería Nuevo Mundo. TRASPASOS FRUTERIA, urge traspaso por ausencia. Razón en Nueva Rioja. TABERNA central, traspaso por no poder atender. Razón, Nueva Rioja. SE VENDE FARMACIA en Arróniz (Navarra), por defunción del titular, y se cede en alquiler la casa. Informes, Salvador M. de Bujanda, en la ciudadela. EL PASO BAR con vivienda y almacén de vinos. Sagasta, 27.

VEHICULOS SE VENDE: Un carro de 2 varas, seminuevo, para 2.000 kilos; una farfana, y una máquina de correr botes con su motor. Tratar con Anastasio Mendoza, «Bar Carabanchel», en San Vicente de la Sonsierra. LICENCIA de servicio público y gaseoso, se vende. Razón, Pérez Galdós, 26, entresuelo, derecha. FIAT 1500; cinco ruedas nuevas, documentación en regla, seminuevo, se vende. Razón en Nueva Rioja. SE VENDE: Furgoneta Citroen B. 12, como nueva, y Coche Nash con gaseoso, barato, en perfecto estado de ruedas, y compro toldo camión. Tratar, Garage Larrea, en Najera. VENTAS VENDO máquina Singer de mano y hornillo de gas. Ruavieja 85, almacén. BOCÓYES, medios bocóyes, nuevos y envidados. Vda. e Hijo de Elguenza. Teléfono 100. Haro (Rioja). CHOPOS superiores, vende una partida, Teodoro Ciriza, Viana (Navarra). SE VENDEN de ocho a diez mil tapas de máquina barnizadas de 74 milímetros. Tratar con Zacarías Otero, en Santo Domingo. ALFALFA en verde, se vende el último corte de doce faenas. Carretera El Cortijo. Km. 2. Francisco Indave. SE VENDEN dos máquinas seleccionadoras de grano. Dirigirse a Gregorio Ochoa, en Aldeanueva de Ebro. UVA. Vendo dos mil arrobas. Informes, José González, en Asejo. CEPILLADORA madera con taladro, usada, muy barata, se vende. Maguilaría y Montajes. G. Franco, 36.

FIAPAS envidadas, desde 2 cántaras hasta 40, se venden, buenos precios. Taberna del «Queleño», calle del Sol, 32, en Calahorra. COMPOTONES grandes existencias, se venden. Vlada e Hijo de Elguenza. Teléfono 109. Haro (Rioja). VENDO BARCAS para fruta. Razón, Mayor, 46. Ultramarinos. SE VENDE SALA, tapices, aparatos de luz, espejo y varias cosas. Para verlo, de 4 a 6. Murrieta, 13, 2.º, dch. RADIO americano ondas normal y extracorta, vendo de ocasión. Razón, Herrerías, 37, 1.º. MOTORES y Transformadores eléctricos de la General Eléctrica Española, S. A. Grandes existencias para entrega inmediata. Descuentos a reventadores. Dirigirse a Maguilaría Eléctrica Bilbao, «M. E. E.». Vende dotes autorizadas. Apartado 764. Teléfono 15.573. Bilbao. PRENSA hidráulica pequeña, nueva para vino y aceite, se vende. Razón en Nueva Rioja. BARANADOS de madera, que hubo en los palcos de Beti Jal, se venden. Herrerías, 20, 1.º. ABRIGO DE PIEL seminuevo, se vende. Gonzalo Berceo, 23, 3.º, Izqda. TODO SE AHREGIA. Imágenes, muñecas, objetos, porcelanas, pastas y calculetas. Portillos, 11, 1.º. SACOS NUEVOS, se venden en la Fábrica de Conservas de Félix Benito, entrega inmediata. Descuentos a reventadores. Dirigirse a Maguilaría Eléctrica Bilbao, «M. E. E.». Vende dotes autorizadas. Apartado 764. Teléfono 15.573. Bilbao. SE VENDE máquina de escribir, un piano y una salamandra. Razón, Calle del Carmen, 3, bajo. CARRIOS y OCHAVEROS secos suptores, por pequeñas y grandes cantidades, vende Saucha, Casalarreina.

VENDO CAMA barata. Razón, Muro del Carmen, 8, 3.º, Izq. ANTIGUA FABRICA de Perfumería, por valor existencias y utillaje, y sujeción de moderna y elegante instalación en sitio céntrico, se vende por no poderla atender. Trato directo. A. B. Muñoz, Gl. de Jasa, número 10, 2.º, dcha. Zaragoza. VARIOS ALTERNADORES, Motores, Transformadores, hasta 175 KVA, para entrega inmediata. «Elu». Teléfono 23, Durango. LA PLUMA y su máquina de escribir, repárelas con garantía en Alonso. Hermanos Moroy, 20. LA ESTILOGRAFICA, no la tire por rota que está. Reparo todas. Garantizadas. Calle Cristo, 13. DISPONGO de 40.000 pesetas sobre hipotecas, interés módico. Razón en Nueva Rioja. CLASES de Bachillerato y Magisterio. Milicias, 69, 1.º, Izqda. GANARA mucho dinero estudiando radio «Unders». Puebla San Julián (Galicia). PROFESOR Primera Enseñanza Cultura General. Cristero, 4, 2.º. CUARTOS DE BASO de todas clases y precios. Augusto Bernajo, Mola 73. AZULEJO blanco y de color, cemento, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Marina, Once de Junio, 15. SASTRE. Trajes, abrigos a medida y visitas. Trabajo fino. 11 Junio 6, 4.º. QUIERE VD. COLOCARSE BIEN, Acuda Vd. para aprender lecciones de alemán e inglés, a precios económicos, a casa del Sr. Zarzaga. Avenida Pérez Galdós, 8, 2.º. CRISTALES lisos e impresos, prestupuestos gratis. Augusta Bermeja, Mola, 73.

Se combate con gran violencia en la cabeza de puente aliada sobre el Canal Leopoldo

En el sector de Aquisgrán, las tropas anglo-norteamericanas progresan en su avance

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— El comunicado oficial del día de hoy, dice: «En su avance alrededor del estuario del Escalda, las tropas aliadas han liberado Hoogerheide y Campthout, al norte de Amberes. Al sur del estuario se ha luchado duramente en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo. Al oeste de nuestro saliente holandés, se registran combates locales al este de Hertogenbosch. Las tropas aliadas han estrechado la brecha abierta por ellas a lo largo de Aquisgrán, hasta reducir la distancia que separa los extremos del cerco a ocho kilómetros. Las tropas que avanzan por el norte han progresado kilómetro y medio al suroeste y sureste de Oeben, mientras que las unidades que avanzaron hacia el norte el domingo por la mañana, después de un bombardeo aéreo preliminar, han progresado tres mil metros en dirección de Verlantheide, cinco kilómetros al noreste de Aquisgrán y hasta el monte situado a un kilómetro al este de Haaren. Al norte de este sector nuestras fuerzas han vencido la resistencia enemiga, y se han apoderado de Oldbyten, a dos kilómetros al noreste de Alsdorf, que fué conquistado previamente.»

En toda la región de Aquisgrán se registra considerable fuego artillero, de armas cortas y de ametralladoras del enemigo. Al suroeste de Hurligen, nuestro avance a través de un terreno accidentado, tropieza con fuerte resistencia por parte de las defensas de campaña enemigas. Ha sido rechazado un contraataque alemán. En el sector de Metz hemos espasado al enemigo de la parte meridional de Metz-les-Metz. Continúa la dura lucha en el fuerte de Driant. Nuestras fuerzas han atacado al Norte y al Noreste de Nancy y han liberado las ciudades de Molvrons, Azoncourt, Endeinacourt y Chenicourt. En los contrafuertes de Los Vosgos hemos capturado prisioneros y ganado más terreno contra dura resistencia enemiga alrededor de Le Thillot. El pueblo de Ramonchamps fué tomado después de dura lucha. Cazabombarderos han atacado concentraciones de tropas y emplazamientos artilleros durante el día de ayer. Además, ametrallaron y cañonearon locomotoras, vagones y aeródromos en el oeste de Alemania. Fueron destruidos tres aviones enemigos en tierra. Bombardeos medios y ligeros atacaron puentes ferroviarios en Bad Muenster, Euskirchen y Ahweiler; un empalme en Nohfelden y puntos fortificados enemigos en Zulich, Metz y Baals.—(Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Los ataques enemigos en el frente del oeste se extendieron ayer a nuevos sectores. Mientras que en la frontera belgo-holandesa y en Holanda central continúa la actividad de combate local, aumento en intensidad la batalla que se libra en el sector de Geilenkirchgen-Stolberg. La tenaz resistencia y los energicos contraataques de nuestras divisiones han contenido, después de combates muy duros, a las formaciones blindadas enemigas que intentan cercar Aquisgrán. Al Noreste de Nancy, donde el adversario ataca violentamente desde ayer por la mañana, se libran combates encarnizados mientras que a ambos lados de Remiremont continúan con gran dureza los combates entre formaciones alemanas y las fuerzas de infantería y blindadas norteamericanas y francesas. Duqueque sufrió un intenso fuego enemigo. Precisaron ataques enemigos entre Saint Nazaire, Lorient y la Rochelle. Unidades de protección de la Marina de guerra han hundido a lo largo de la costa holandesa una lancha rápida británica. Continúa el fuego de hostigamiento de la V-1 contra Londres.»

El Rey Faruk destituye a Nahas Bajá

EL CAIRO.— El rey Faruk ha destituido al Gobierno presidido por Nahas Bajá.

En vista de las diferencias existentes hace tiempo entre la Corte y el primer ministro, la medida adoptada por el soberano no ha causado gran sensación.

Ultimamente creció la tensión entre el rey y Nahas Bajá como consecuencia, al parecer, de la destitución por éste último del director de seguridad, quien por orden de Faruk, mandó arrancar de las paredes de la capital unos carteles en que podía leerse: «Viva Nahas Bajá», y que el soberano tuvo ocasión de ver al dirigirse a la mezquita con motivo del Ramadán.

EL CAIRO.— En la carta de despedida del rey Faruk a Nahas Bajá dice así: «Tengo verdadero deseo de que mi país sea regido por un Gobierno democrático que, sirviendo a la patria, refuerce la Constitución, de acuerdo con la letra y el espíritu de la misma, tanto por igual a todos los egipcios, en lo que se refiere a derechos como en lo que a deberes atañe y asegure al pueblo los alimentos y ropas necesarios. El monarca agradece a Nahas Bajá y a los demás miembros de su Gabinete los servicios prestados.—(Efe.)»

EL CAIRO.— El rey Faruk ha encargado la formación del nuevo Gobierno a Ahmed Maher Bajá.

De Gaulle inspecciona el Norte de Francia

PARIS.— El general De Gaulle ha regresado de una gira a través del norte de Francia, en el curso de la cual ha visitado las ciudades más castigadas por la guerra, según se anuncia oficialmente. En todas partes se añaden al general puros de relieve la impetuosa necesidad de mantener el orden.—(Efe.)

Regulación de la campaña aceitera

MADRID.— El «Boletín Oficial» del Estado publica hoy la siguiente disposición: Industria y Comercio. Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular por la que se modifica la número 408 sobre ordenación de la campaña aceitera 1944-45. La campaña empieza el día primero de octubre de 1944 y terminará el 30 de septiembre de 1945. Bajo el punto de vista de producción y consumo de aceite de oliva; las provincias se clasifican en tres grupos. La intervención del aceite se efectuará por la Comisaría General a través de los fabricantes, almacenistas de origen, almacenistas de destino y detallistas. Los aceites de oliva sólo podrán circular con guías expedidas por las autoridades competentes. Los precios de los aceites sobre tasa y sobre estación origen que regirán durante la campaña para todos sus productores, serán: Aceite fino, 420 pesetas los cien kilogramos; los de aceite comprendida seis décimas y tres grados, 360 más 25 (3-A) pesetas los cien kilogramos, y los de aceite superior a los tres grados, 360 menos (25-3) pesetas los cien kilogramos. En las fórmulas anteriores (a) representan la acidez del aceite expresada en grados y con aproximación de una décima. En las provincias de Alaba, Navarra, Logroño, Huesca, Zaragoza, Teruel, Gerona, Lérida, Barcelona, Tarragona, Castellón, Valencia, Alicante y Murcia, se aumentan los precios anteriores en cuarenta pesetas los cien kilogramos.

Las Fuerzas Alemanas rechazan los asaltos rusos en la región de los Cárpatos

Se combate duramente entre el Niemen y Vindau

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el Banato y en Serbia, al Sur del Danubio, fué contenido el avance enemigo por la tenaz resistencia de nuestras tropas y los contraataques de reservas de refresco. En el frente al Oeste de Jazecar, los cazadores alpinos han derrotado a dos batallones soviéticos que habían penetrado en sus posiciones. Las tropas alemanas y húngaras mantienen sus posiciones en el Theiss, a pesar de los ataques enemigos realizados en un amplio frente en Hungría meridional. El ataque en dirección Norte, efectuado por tropas soviéticas, han permitido al adversario penetrar más allá del Kreich, hasta la región de Decreezen. Nuestros contraataques progresan en este sector; hasta ahora han sido destruidos 25 carros blindados. Aviones de bombardeo alemanes atacaron eficazmente las vanguardias enemigas y la circulación de refuerzos bolcheviques, cerca de las carreteras de la región forestal de los Cárpatos, las tropas alemanas y húngaras han rechazado los asaltos soviéticos mediante contraataques.

Clausura de la XI Asamblea...

(Viene de primera página) El mundo obrero en los escritos de Pio XII. Expone los motivos de su disertación. Glosa las doctrinas expuestas por los Papas León XIII, Pio XI y Pio XII, deteniéndose especialmente a examinar la necesidad de fomentar la propiedad privada. Propone la organización del mundo en forma que los obreros tengan medios que les permita vivir con holgura. Insiste en la reorganización de la familia como base y fundamento de la felicidad del hogar.

Al finalizar su discurso se aplaudió con gran entusiasmo. El presidente de la Asociación Nacional, Marqués de Vivel, dió algunas frases de agradecimiento para cuantos han colaborado al fin de la Asociación y elogia al Gobierno español por su preocupación constante en favor de la cuestión católica en todos sus aspectos.

Termina prometiendo obediencia absoluta a la Iglesia. Hace una invocación a Cristo para que preste su protección a los fines de esta Asociación. Fue muy aplaudido. Cierra el acto con un brillante resumen de los temas tratados en la Asamblea, el Arzobispo de Valladolid, Dr. García García. Elogió los trabajos de estas asociaciones en favor de la Iglesia y de la Patria. Exhortó a los empresarios y a los obreros para que cumplan con sus deberes y citó las encíclicas «Rerum Novarum» y «Cuadragesimo anno» sobre las leyes sociales y reorganización de la familia. Ofrece el ejemplo de Nazaret y pide obediencia a los mandatos del Papa que hoy está preocupado por la familia y por la paz. Termina explicando lo que en un próximo futuro será el Santuario de la Gran Promesa.

Durante muchos momentos de su discurso y al terminar, el Dr. García y García escuchó prolongados aplausos.

Bonomi protesta de las declaraciones de Eden

Italia no debe perder sus colonias

NUEVA YORK.— El jefe del Gobierno italiano, Bonomi, ha hecho unas declaraciones al diario «New York Times», donde expresa el profundo dolor popular que han causado en Italia las recientes declaraciones del ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, al afirmar que Italia ha perdido definitivamente su imperio colonial. Bonomi protesta energicamente contra dichas declaraciones y dice que, aunque Italia renunció a sus derechos sobre Abisinia, no debe perder las colonias que adquirió con su sangre, su dinero y su trabajo, antes de la subida al poder de Mussolini.

Pastora Imperio, gravemente enferma

MADRID.— Pastora Imperio, que sufre un ataque de apendicitis, no ha sido operada aún. Esperan los médicos hacerle la operación en caso de absoluta necesidad, pero no ha llegado todavía el momento. La enferma continúa en grave estado, dentro del cual ha experimentado esta noche una ligerísima mejoría.

EL NUEVO PRESIDENTE DE CUBA

Antes de tomar posesión, Grau San Martín ha hecho que un notario dé fe de su fortuna personal

LA HABANA.— El nuevo presidente de Cuba, doctor Grau San Martín, que tomará posesión de su cargo el próximo martes, ha tenido un rasgo inédito en la historia política de su país. El nuevo presidente ha llamado a un notario, el cual, con los documentos precisos a la vista, ha establecido el arqueo de la fortuna personal que posee el doctor Grau San Martín en la víspera de encargarse del poder. El documento redactado por el notario ha sido hecho público y en él se declara bajo fe notarial que los bienes privados del doctor Grau San Martín están constituidos por 70.000 pesos en dinero; ocho casas en propiedad, sobre las cuales pesa hipotecas por valor de 160.000 pesos, y una granja agrícola.

Wendell Wilkie ha muerto

Su enfermedad ha sido muy breve

NUEVA YORK.— Wendell Wilkie ha fallecido a las dos y veinte de la madrugada del domingo en el «Lenox Hill Hospital», de esta ciudad, a consecuencia de una trombosis coronaria. Su enfermedad fué muy breve; Wilkie comenzó a notar las molestias de una infección de garganta el día 6 del mes pasado y no se hospitalizó hasta hace unos días al comenzar a debilitarse el corazón. Wilkie tenía 52 años de edad. El presidente Roosevelt, el candidato del partido republicano a la presidencia de la Unión, Dewey, y todas las personalidades políticas y sociales del país han enviado a la viuda de Wendell Wilkie mensajes de pésame.—(Efe.)

El Deportivo Logroñés vence al Huesca por 2-1

X. X. en su doble personalidad taurino-deportiva, se inclinó el domingo por la primera de ellas. No tuvo suerte. Se suspendió la novillada y dejó de ver un bonito partido en Las Gaudinas.

De resasar este último, nos transmitió el encargo, que con gusto cumplimos, y aquí dejamos reflejados, sinceramente nuestras impresiones.

El domingo se jugó en Las Gaudinas el partido de campeonato de Tercera División entre los equipos Deportivo Logroñés y Huesca F. C., bajo el arbitraje del Sr. Barbadillo, de Vitoria.

La tarde lluviosa en extremo, motivó el deseo del delegado riojano de suspender el partido hasta el jueves, pero no estando conformes con ello ni el árbitro ni el delegado forastero, a las cuatro se puso en movimiento el esférico, ante un público bastante más numeroso que lo que del estado del tiempo podía esperarse.

El partido, aun jugado todo el bajo los efectos de la lluvia, lo que impedía un buen control de balón y una estabilidad perfecta de los equipos, se llevó a un tren rapidísimo, destacando por juego el Deportivo local, y por entusiasmo el once aragonés que puso toda su alma en conseguir la victoria, o por lo menos el empate, cosas ambas que no pudo alcanzar, salvándose por el contrario de un mayor escor por mala suerte de Cámara, el exterior izquierdo riojano, mandando fuera tres goles hechos.

Fué el Logroñés el primero en marcar por mediación del delantero centro García, en uno de los primeros avances realizados por la vanguardia logroñesa, tanteo que fué aumentado, así mismo, en el primer tiempo, al recibir la delantera riojana un despeje fantástico de Hornazabal, sin que el meta oscense pudiese salvar la situación.

También en el primer tiempo marcaron el suyo los forasteros por mediación del exterior derecho Ruiz al aprovechar un débil despeje de Eiguren, que no pudo bloquear el balón por la humedad.

El segundo tiempo resultó de igual movilidad y durante el mismo se produjeron los mayores esfuerzos de ambos equipos por aumentar el tanteo a favor de sus colores, dominando, sin embargo, mucho más el Deportivo, que lanzó varios borners

barro quien impidió que el balón llegase a la red.

No obstante la fuerte presión maestra, durante todo el segundo tiempo, permaneció el marcador inalterable, finalizando el encuentro con la victoria local, acogida con gran alegría por los espectadores del día acudieron al partido.

Posee el Izarra un conjunto joven y prometedor, pleno de valentía y entusiasmo, del que destacan sobremanera: Tollart, ya conocido en esta capital; Gofí, que ha pertenecido al Osasuna y el ala izquierda del ataque, sumamente peligrosa.

El Maestransza causó excelente impresión. El trío defensivo realizó en lo poco que actuó, seguridad, rapidez y colocación. La línea media actuó muy por bajo de sus posibilidades, mostrándose pecada, y en la delantera, destacó extraordinariamente Zapata, el mejor jugador sobre el terreno.

Su magnífico juego, su toque de balón, valentía y amor propio, hacen de él un jugador completísimo para tan difícil puesto. Verde realizó, pese al mal estado del terreno, magníficas jugadas, prometedoras de una indubitable clase que posee el «jarrero» y que irá poniéndola de manifiesto en próximos partidos. Los dos extremos y Totó cumplieron.

El árbitro navarro Sr. Mulu, realizó un buen arbitraje.

Las alineaciones fueron: Izarra; Tollart; Gofí, Mateo; Zombar, Pérez, Ganuzas; Blanco, Montoya, Anza I, Anza II y Escobar.

Maestransza: Erdocia; Samanigo, Ciempínguez; Agustín, Vela, Emilio; Ortigosa, Zapata, Verde, Totó y Ros.

RAYO E. D. TRIUNFA EN ZUMARRAGA

En partido de Primera categoría regional, han obtenido un señalado triunfo los «rayistas» logroñeses.

El partido fué jugado por el Rayo contra viento, pero no obstante, sus delanteros llevan el balón a terreno enemigo, inquietando a defensas y portero.

El Urola hace escapadas peligrosas y en una de ellas, Pelayo, realiza una gran parada, salvando un tanto que parecía seguro.

La delantera del Rayo, a causa de lo impracticable del terreno de juego, pierde tres ocasiones de marcar.

Siempre con dominio rayista, el primer tiempo terminó sin que funcionara el marcador.

El segundo, se caracterizó por el

DEPORTES

El Deportivo Logroñés vence al Huesca por 2-1

X. X. en su doble personalidad taurino-deportiva, se inclinó el domingo por la primera de ellas. No tuvo suerte. Se suspendió la novillada y dejó de ver un bonito partido en Las Gaudinas.

De resasar este último, nos transmitió el encargo, que con gusto cumplimos, y aquí dejamos reflejados, sinceramente nuestras impresiones.

El domingo se jugó en Las Gaudinas el partido de campeonato de Tercera División entre los equipos Deportivo Logroñés y Huesca F. C., bajo el arbitraje del Sr. Barbadillo, de Vitoria.

La tarde lluviosa en extremo, motivó el deseo del delegado riojano de suspender el partido hasta el jueves, pero no estando conformes con ello ni el árbitro ni el delegado forastero, a las cuatro se puso en movimiento el esférico, ante un público bastante más numeroso que lo que del estado del tiempo podía esperarse.

El partido, aun jugado todo el bajo los efectos de la lluvia, lo que impedía un buen control de balón y una estabilidad perfecta de los equipos, se llevó a un tren rapidísimo, destacando por juego el Deportivo local, y por entusiasmo el once aragonés que puso toda su alma en conseguir la victoria, o por lo menos el empate, cosas ambas que no pudo alcanzar, salvándose por el contrario de un mayor escor por mala suerte de Cámara, el exterior izquierdo riojano, mandando fuera tres goles hechos.

Fué el Logroñés el primero en marcar por mediación del delantero centro García, en uno de los primeros avances realizados por la vanguardia logroñesa, tanteo que fué aumentado, así mismo, en el primer tiempo, al recibir la delantera riojana un despeje fantástico de Hornazabal, sin que el meta oscense pudiese salvar la situación.

También en el primer tiempo marcaron el suyo los forasteros por mediación del exterior derecho Ruiz al aprovechar un débil despeje de Eiguren, que no pudo bloquear el balón por la humedad.

El segundo tiempo resultó de igual movilidad y durante el mismo se produjeron los mayores esfuerzos de ambos equipos por aumentar el tanteo a favor de sus colores, dominando, sin embargo, mucho más el Deportivo, que lanzó varios borners

barro quien impidió que el balón llegase a la red.

No obstante la fuerte presión maestra, durante todo el segundo tiempo, permaneció el marcador inalterable, finalizando el encuentro con la victoria local, acogida con gran alegría por los espectadores del día acudieron al partido.

Posee el Izarra un conjunto joven y prometedor, pleno de valentía y entusiasmo, del que destacan sobremanera: Tollart, ya conocido en esta capital; Gofí, que ha pertenecido al Osasuna y el ala izquierda del ataque, sumamente peligrosa.

El Maestransza causó excelente impresión. El trío defensivo realizó en lo poco que actuó, seguridad, rapidez y colocación. La línea media actuó muy por bajo de sus posibilidades, mostrándose pecada, y en la delantera, destacó extraordinariamente Zapata, el mejor jugador sobre el terreno.

Su magnífico juego, su toque de balón, valentía y amor propio, hacen de él un jugador completísimo para tan difícil puesto. Verde realizó, pese al mal estado del terreno, magníficas jugadas, prometedoras de una indubitable clase que posee el «jarrero» y que irá poniéndola de manifiesto en próximos partidos. Los dos extremos y Totó cumplieron.

El árbitro navarro Sr. Mulu, realizó un buen arbitraje.

Las alineaciones fueron: Izarra; Tollart; Gofí, Mateo; Zombar, Pérez, Ganuzas; Blanco, Montoya, Anza I, Anza II y Escobar.

Maestransza: Erdocia; Samanigo, Ciempínguez; Agustín, Vela, Emilio; Ortigosa, Zapata, Verde, Totó y Ros.

RAYO E. D. TRIUNFA EN ZUMARRAGA

En partido de Primera categoría regional, han obtenido un señalado triunfo los «rayistas» logroñeses.

El partido fué jugado por el Rayo contra viento, pero no obstante, sus delanteros llevan el balón a terreno enemigo, inquietando a defensas y portero.

El Urola hace escapadas peligrosas y en una de ellas, Pelayo, realiza una gran parada, salvando un tanto que parecía seguro.

La delantera del Rayo, a causa de lo impracticable del terreno de juego, pierde tres ocasiones de marcar.

Siempre con dominio rayista, el primer tiempo terminó sin que funcionara el marcador.

El segundo, se caracterizó por el

La jornada de Liga

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES I DIVISION

Jornada normal. Resultados previstos. Ninguno de los equipos propietarios se vió arrollado por sus visitantes. El peor salido, por el Deportivo Coruña que se dejó arrebatar un puntito por los merengues madrileños.

En esta División los resultados y su actual clasificación, fueron los siguientes:

Table with 2 columns: Team and Points. Barcelona, 4; Granada, 2; A. Avición, 4; Castellón, 0; Sevilla, 4; Sabadell, 0; A. Bilbao, 5; Murcia, 1; Valencia, 4; Gijón, 1; Coruña, 2; Madrid, 2; Oviedo, 1; Español, 0.

CLASIFICACION

Table with 11 columns: Team, J, G, E, P, C, P. Oviedo, 3, 3, 0, 0, 6, 0; Sevilla, 3, 2, 1, 0, 3, 3; A. Bilbao, 3, 2, 0, 1, 3, 5; Coruña, 3, 1, 2, 0, 6, 4; A. Avición, 3, 1, 1, 0, 3, 3; Valencia, 3, 1, 1, 0, 6, 3; Barcelona, 3, 1, 1, 1, 5, 4; Madrid, 3, 1, 1, 1, 5, 3; Castellón, 3, 1, 0, 2, 5, 3; Gijón, 3, 0, 2, 1, 4, 7; Murcia, 3, 1, 0, 2, 5, 3; Granada, 3, 1, 0, 2, 5, 2; Español, 3, 0, 1, 2, 1, 1; Sabadell, 3, 0, 1, 2, 7, 1.

II DIVISION

También, en la mayoría de sus partidos ha dominado la normalidad en los rendimientos de los equipos contendientes.

Solamente los celtias y los mallorquines han visto cómo se elevaban la victoria los santanderinos y los célticos, respectivamente.

En cabeza de la clasificación siguen, después de esta tercera jornada, el Zaragoza y la Real Sociedad. Ambos se mantienen imbatidos y con tres victorias en sus respectivos cuadrantes.

El domingo se registraron los resultados, siguientes:

Table with 2 columns: Team and Points. Xerez, 5; Ferrol, 0; Zaragoza, 5; Constancia, 1; R. Sociedad, 5; Baracaldo, 1; Alcoyano, 2; E. Betis, 2; Mallorca, 0; Celta, 1; Hércules, 3; C. Leonesa, 0; Ceuta, 0; Santander, 1.

CLASIFICACION

Table with 11 columns: Team, J, G, E, P, C, P. R. Sociedad, 3, 3, 0, 0, 14, 2; Zaragoza, 3, 3, 0, 0, 10, 3; D. Alcoyano, 3, 2, 1, 0, 6, 3; Celta, 3, 2, 1, 0, 8, 2; Xerez, 3, 2, 0, 1, 0, 3; C. Leonesa, 3, 2, 0, 1, 9, 4; Hércules, 3, 2, 0, 1, 7, 8; Betis, 3, 1, 1, 1, 6, 3; R. Santander, 3, 1, 1, 1, 5, 8; Mallorca, 3, 1, 0, 2, 2, 2; Constancia, 3, 0, 3, 2, 10, 0; Baracaldo, 3, 0, 3, 1, 4, 0; Ferrol, 3, 0, 3, 1, 4, 0; Ceuta, 3, 0, 3, 0, 7, 0.

III DIVISION (Cuarta Grupo)

Los crojillos pamploneses mantienen su condición de «galitos» del grupo, título al que aspiran los «carneros» zaragozanos. Unos y otros triunfan en sus partidos dominantes.

La sorpresa del grupo, nos la dió el Maestransza Aérea con su derrota, aunque mínima, frente a los castellanos. No esperábamos, en verdad, este resultado, que coloca a los «maestranszas» más cerca de la cola que de la cabeza del grupo.

Los blancorrujos, en cambio, con su difícil victoria, pasan a un cuarto puesto muy satisfactorio y muy esperanzador.

Hubo el domingo en este grupo, los siguientes resultados:

Table with 2 columns: Team and Points. Osasuna, 4; A. Zaragoza, 1; Tudelano, 1; Teruel, 1; Izarra, 1; M. Acrea, 0; Escoriza, 1; Arenas, 3; E. Logroñés, 2; Huesca, 1. (Pasa a la tercera página)